

# 主动适应新常态 经济实现新发展

## ——中站区委九届五次全会暨经济工作会议解读



**“征云杯”头条新闻大赛**  
征云悦城 紫金华府  
3299333/555

1月23日,中站区召开区委九届五次全会暨经济工作会议,回顾总结2014年八大亮点工作。

### 亮点一: 经济实力持续增强

2014年,在市委、市政府的正确领导下,中站区委、区政府团结带领全区人民,主动适应经济发展新常态,认真贯彻落实党的十八大和十八届三、四中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神,着力建设实力中站、绿色中站、活力中站、幸福中站,经济社会保持了稳中有进的发展态势。初步预计,全年地区生产总值完成53亿元,增长12%;公共财政预算收入完成3.43亿元,增长12.1%;固定资产投资完成49.5亿元,增长22.5%。

### 亮点二: 发展方式持续转变

坚持走新型工业化道路,把各类要素资源向主体企业集中,向创新型企业倾斜,向优势产业

### 亮点三: 发展后劲持续增强

坚持把招商引资作为一舉多變、一舉多效的战略性舉措,瞄准產業集中區域,主動對接關鍵性行業龍頭企業,有針對性地開展集羣式專業化招商。全年新引進項目92個,其中1億元以上項目18個;實際到位外資92億元,完成市定目標112%。

### 亮点四: 承载能力持续提升

始終把產業集羣區作為轉型發展的主平台,強力實施產業集羣區提升工程,綜合實力大幅度提升。區內規模以上企業預計實現主營業務收入154億元,增長9.7%。

### 亮点五: 三产活力持续释放

把發展現代服務業作為優化產業結構的重要途徑,立足區位不同優勢,加快推進第三產業錯位發展、聯動發展。社會消費品零售總額完成7億元,增長15%。

### 亮点六: 城乡融合持续加快

堅持建管並重、綠色環保,城市功能不斷完善,人居環境明顯改善,城市輻射帶動作用進一步增強。解放西路、怡光路、躍進路整修工程全部結束;光華路、許官線、中冰線建設基本完成;城區集中供熱管網開工建設,雨污水管網覆蓋面進一步擴大;全面建成衡苑礦山公園(一期)並對外開放;高標準綠化了經三路等新建道路;新建城市游園3個;南水北調干渠順利通水;大沙河濕地公園、新河源頭治理工程以及創建國家森林城市等工作有序推進。

### 亮点七: 人民生活持续改善

始終把保障和改善民生放在突出位置,把有限的財政資金向民生領域傾斜,去年初承諾的總投資23億元的10件惠民實事均達到預期目標。城鎮居民人均可支配收入2.067萬元,增長12%;農村居民人均純收入完成1.16萬元,增長11%。

### 亮点八: 服务效率持续提高

堅持以改革破難題、提效率,重點領域改革取得重大突破。行政審批制度改革穩步實

施,在四城區率先公布了區本級行政審批和服務事項,減少行政審批事項20項。

2015年,中站區經濟工作的總體要求是:按照凝心聚力、轉型攻堅、爭創一流、綠色發展的要求,主動適應經濟發展新常態,堅持“強二優三、轉型提升、持續求進、城鄉一體”的總基調,堅定不移地推進全面改革和依法治區工作,深入推進西部工業集羣區、特色商業區、生態休閑產業區、現代商貿物流區建設,確保“十二五”規划圓滿收官,加快建設實力中站、綠色中站、活力中站和幸福中站。着力抓好六項工作:

一是堅持培育新強,構筑產業發展新格局。要始終把四大經濟板塊作為加快轉型發展的重要載體,圍繞產業的規模擴張、效益提升和結構優化,不斷改造升級傳統產業,加快培育新興產業,努力構建“二產強、三產優、二、三產業融合發展”的新格局。

二是堅持項目支撐,增強經濟發展新動力。要把項目作為保增長、促轉型、惠民生的重要抓手,以調優結構、育新財源為主線,持之以恆地抓好項目建設,夯實發展基礎,為經濟社會發展

提供強大動力。

三是堅持要素保障,創造競爭發展新優勢。將優質服務作為最核心的競爭力,統籌協調土地、資金、人才、技術等要素服務,重點建設“兩個體系”,打造“兩個平台”,強化供給能力,提高服務效率,努力創造競爭新優勢。

四是堅持功能完善,提升城市發展新形象。要牢固樹立低碳綠色發展理念,強力推進新型城鎮化,在城鄉一體布局規划的前提下,以市十大建設和中心城區建設三年大提升行動為契機,重點實施“五網”共建,積極完善城市功能,努力打造生活便利、環境優美、宜居宜游的美麗新城市。

五是堅持民生為本,共享科學發展新成果。要突出民生保障,加大民生投入力度,強力推進惠民工程,聚焦熱點、關注難點,為群眾解難題、办实事,切實讓群眾共享新常態下的發展新成果。

六是堅持效能優化,釋放改革發展新活力。改革創新是推動發展的根本動力,要在重要領域和關鍵環節大膽改革、大膽實踐,先行先試、摸索突破,最大限度地釋放發展活力。中宣

## 中站区总工会 开展春节送温暖活动

本报讯 2月3日下午,中站区委常委、组织部长赵蜜腊,区总工会主席靳作友,在区总工会工作人员的陪同下,对困难职工、患大病职工和困难劳模代表进行走访慰问,为他们送去了慰问金和节日问候。这标志着该区总工会2015年春节送温暖活动正式启动。春节将至,为了让困难职

工过一个愉快祥和的节日,该区总工会在全区深入开展春节送温暖活动,采取上门走访和集中慰问等方式,对全区困难职工、困难劳模和患大病职工进行慰问。据悉,今年该区总工会将对全区408名困难职工、困难劳模和患大病职工进行救助,发放救助金和慰问物品共计24.1万元。(靳燕军)

## 中站区人社局 学业务 明礼仪 树形象

本报讯 为了提高工作人员的业务水平,提升服务群众的标准,近日,中站区人社局开展了“宣讲政策、规范礼仪”学习活动。

人社局直接面对城乡居民,工作业务涉及面广、政策性强,对工作人员业务知识和接待礼仪有着很高的要求。该局本着“人人都是业务能手、个个都是礼仪标兵”的服务理念,安排岗位设置、退休审批、职称评审、劳动监察、社

保经办等业务人员,学习政策法规、解释流程、解答答疑等知识,使全局人员更系统、更直观地掌握了人社部门各项政策业务。另外,该局还在学习过程中开展撰写心得体会、交流服务事例、学习文明礼仪、观看礼仪示范等活动,全面提升工作人员的文明素质和业务水平,保证每个工作人员都能为办事群众提供高效率、高质量的服务。(李万春)

## 中站区地税局 土地使用税首月大幅度增长

本报讯 进入2015年,中站区地税局早动手、早安排,及时更新系统登记信息,采取有力措施,不断加强土地使用税的征收管理,实现了土地使用税首月大幅度增长。

切实强化管理员责任,建立健全考核办法。该局将辖区内所有纳税户的管理都落实到每一个具体责任人,采取“人盯户”措施,做到管户到人、管事到位,全面实现土地使用税的无缝隙管理。

做好宣传工作,取得纳税人的理解、支持和配合。在“金税三期”系统中,该局做好土地使用税税源信息采集、登

记工作,对税源有变化的情况,及时更新系统登记信息,确保数据准确有效。同时,该局继续深入开展综合治税活动,与区国税局、国土局等部门进行信息交换,核实每一宗土地的使用证编号、面积、价值和土地使用权等详细资料,进行交叉比对,对信息发生变化的,及时进行跟踪管理,提高税源普查基础资料的准确性和完整性。

目前,该局累计入库土地使用税1089万元,同比增加31.5%。(徐杰)

## 李封街道 举办居家安全防范知识讲座

本报讯 近日,中站区李封街道结合辖区派出所,在衡苑社区志愿者服务站组织了一场以防火、防盗、防抢、防骗等居家安全防范知识为主题的讲座,50多名居民群众聆听了讲座。

讲座重点针对消防、居民家庭日常、交通安全等知识和各类诈骗事件防范进行了解读,深入浅出地讲解了安全防范工作的重

要性,并现场演示了灭火器及钢叉、橡胶棒等防暴器材的使用方法,使居民们提高了对安全防范工作的认识,更好地掌握各种安全技能和相关常识,增强了家庭和自身防护意识。

本次讲座,内容丰富生动、通俗易懂,居民们纷纷表示:通过此次讲座,学到了丰富的安全防范知识。(武志阳)



1月27日,中站区龙洞街道群众正在2015年焦作市网络春晚舞台上表演节目。近年来,该街道大力开展“四个一”文化惠民工程活动,极大地丰富了居民的精神文化生活。眼下,多元化、特色化、品牌化的群众性精神文明建设,已成为该街道一张亮丽的名片。许来伟 王小超 摄

# 平安花开暖乡村

## ——探索博爱县“一村一警”新型警务模式

包村民警吕自强慷慨解囊,为磨头镇王堡村身患重病村民捐款捐物;磨头镇崔庄警务室民警薛晓波利用视频监控两小时,帮助村民找回走失儿童;许良镇三栗庄村包村民警魏振东在走访群众时偶遇犯罪嫌疑人的妻子,将其当场抓获……天冷情暖,隆冬时节的博爱县乡村村落,随处涌动着爱民为民的热潮。随着“一村一警”新型警务模式的持续推进,农村的治安难题逐一得到破解,难事儿、烦心事儿有人上门管,农民的心气儿更顺了。

去年10月中旬以来,博爱县紧紧围绕“警民关系融洽、社会和谐稳定、基层基础牢固、治安防控有力”的工作目标,结合当地实际,创新工作方法,全面推行“一村一警”“一村多警”警务机制建设。目前,全县共建成警务工作站182个,配备了250名包村民警,实现了警力下沉、警务前移,人民群众的安全感、满意度明显提升。

**警力下沉村有警卫: 民警成了群众信得过的自己人**

在实施“一村一警”工作中,该县民警围绕群众最关心、最直接的利益问题,想群众之所想、解群众之所忧,和群众交友谈心,实现了既进得了门、又说得上话、更交得上心的目标。磨头派出所利用每月“两述一评”报告会的形式,实现了民警与群众间的“零距离”接触,与群众面对面地交流、拉家常、谈心,了解群众困难,接通了“地气”,警民关系更加和谐。包村民警马斌热心帮助狮口村困难群众胡某,鼓励他振作起来。看到胡某生活困难,马斌慷慨解囊,为他捐款捐物,以解燃眉之急,胡某表示放下思想包袱,振作精神,早日走出困境。

真是好人。”崔庄警务室民警薛晓波急群众之所急,利用视频监控,两小时帮助村民找回走失儿童,受到了孩子父母及亲友的高度赞扬。据统计,该县开展“一村一警”警务机制以来,包村民警共为群众办理二代身份证26个,为群众申请办理低保手续3人,为群众解决急事难事18件。

### 打防结合夯实根基: 农村治安防控有了新提升

通过实施“一村一警”警务机制,该县公安基层基础工作进一步夯实,全体包村民警按照“五项职责”要求,在所包村深入开展治安防范宣传、巡逻防控、安全检查等工作,加强对维稳信息、宗教场所、特殊群体的排查掌控,使农村社会治安防控体系建设进一步筑牢,刑事、治安案件高发的态势得到有效遏制。

### 包村民警值守从严: 民警全力维护选举秩序

去年11月份以来,该县把全力确保农村换届选举工作顺利开展作为“一村一警”工作重点,采取多项措施,有力维护了全县农村村委会换届选举期间治安秩序的稳定。一是领导带头,深入一线走访。该县公安局严格实行局领

导包乡镇、民警包村工作机制,分级与乡镇党委、政府和村党支部、村委会对接,全警动员,及早动手,提前介入,全程参与,杜绝扰乱选举事件的发生,确保选举工作有序进行。二是逐户走访,大力开展法制宣传。该县组织民警走村入户,深入田间地头,发放宣传资料,举办法律咨询讲座,并利用“两述一评”报告会、互联网、手机短信等媒介,广泛宣传《中华人民共和国村民委员会组织法》《河南省村民委员会选举办法》等法律法规,教育和引导农村干部群众依法选举、公正选举,确保换届选举的顺利进行。换届选举期间,该县包村民警先后走访群众2万余人,召开座谈会200余次,发放宣传资料2.5万份,及时收集民情民意123条,化解矛盾纠纷65起,消除治安、消防安全隐患37处,为群众办实事60余件。

### 包村民警值守从严: 民警全力维护选举秩序

与此同时,该县包村民警还把服务群众作为“一村一警”工作的根本出发点和落脚点,从人民群众满意的事情做起,从群众不满意的问题改起,在做好群众工作上下功夫,重点突出为民服务、突出夯实基层基础、突出保障平安。他们走上街头向群众散发安全宣传资料,传授防诈骗、防盗窃知识和技巧,接受群众法

律咨询。许良镇三栗庄村包村民警魏振东从案件民警口中获知自己包村庄最近发生一起非法侵入他人住宅案件,嫌疑人还未归案,于是魏振东牢牢把该嫌疑人的基本情况、相貌特征牢记在心里,后来在该村走访群众时,获知涉案犯罪嫌疑人王某在家附近出现,他与案件民警积极联系的同时,对嫌疑人秘密跟踪,进行监控,并与闻讯赶来的民警一起将犯罪嫌疑人抓获。

“一村一警”最大限度地增加了见警率,广泛征求社会各界的意见和建议,为该县群众解决了一批实际困难和问题。该项工作开展以来,博爱县包村民警共走访群众2万余人次,发放宣传资料2.5万份,及时收集民情民意123条,化解矛盾纠纷65起,消除治安、消防安全隐患37处,为群众办实事60余件。

### 包村民警值守从严: 民警全力维护选举秩序

去年11月份以来,该县把全力确保农村换届选举工作顺利开展作为“一村一警”工作重点,采取多项措施,有力维护了全县农村村委会换届选举期间治安秩序的稳定。一是领导带头,深入一线走访。该县公安局严格实行局领

## 博爱县 举办农开项目农民科技培训班

本报讯 为进一步提高农业综合开发项目区农民群众科学种田水平,推广农业新技术,提高农业生产效益,日前,博爱县财政局与承担2014年农开项目的金城乡联合举办了为期两天的农民科技培训班,项目村小组长以上干部、种田能手、种粮大户等近100人参加了培训。

培训班邀请了经验丰富的农业专业技术人员讲授,以《小麦高产栽培技术》《玉米高产栽培技术》为主要内容,就如何选择良种、测土配方施

肥、病虫害防治、节水灌溉、田间管理等技术,从理论出发,联系生产实际进行了详细讲解,切实调动了金城乡项目区农民群众学科技、懂科技、用科技的积极性,并让他们意识到,只有依靠科技,才能对农业增产、增收起到积极作用,使参加培训的农民群众受益匪浅。

据介绍,近期,该县财政局还将邀请农业专家分期分批对项目区农民群众进行培训,计划培训2000人次。(冯军玲)

## 博爱县国土资源局 强化节前廉政教育

本报讯 在春节即将到来之际,博爱县国土资源局采取三项措施,强化党员干部廉洁自律教育,做到节前廉政教育不放松,营造廉洁、欢乐、和谐的节日气氛。

加强廉政理论学习。该局利用周二和周五的集中学习日,组织中层以上党员干部学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》和国土系统工作人员“五条禁令”等规定,培养干部职工从节约一滴水、一张纸、一度电等点滴小事做起。

增强廉洁自律意识。该局统一制作了廉政警示牌,摆放在中层以上党员干部的办公桌

上;在电脑屏幕设置廉政警句,温馨提示党员干部时刻算好人生七笔账,廉洁从政,警钟长鸣。

加大监督检查力度。该局出台了《加强节假日期间党风廉政建设工作的通知》,要求大家严格落实廉洁自律各项规定,尤其是各部门领导干部要带头管住自己的手,不该拿的绝对不拿,严格教育管理配偶、子女和身边的工作人员,严禁配偶、子女和身边的工作人员发生与公共利益冲突的行为,切实做到勤俭过年。(李娟)

## 孝敬镇 加强烟花爆竹安全管理

本报讯 为切实做好节前烟花爆竹安全监管工作,防止各类事故的发生,连日来,博爱县孝敬镇坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,落实各项安全监管措施,进一步做好烟花爆竹安全管理工作。

大力宣传。该镇通过广播、黑板报等形式,积极宣传烟花爆竹经营政策、安全知识和烟花爆竹事故案例及惨痛教训,增强广大群众烟花爆竹安全意识。

加强管理。该镇对烟花爆竹经营中的进货、运输、储存、配送、销售、市场管理、安全事故应急救援等各个环节作出具体明确的指导,做到制度健全、分工明确、有章可循。

严格审查。该镇抽调工作人员,对全镇范围内的烟花爆竹销售点进行实地审查、严格把关。截至目前,该镇共检查烟花爆竹销售点16个,依法取缔4个。(镇办)



1月30日,博爱建宏机动车检测中心标准化机动车检测线车间,工作人员正在认真检测车辆。该中心总投资6800万元,可容纳100辆机动车停放,有专业技术人员30余人,拥有标准化机动车检测线3条,并配备了机动车调试车间等附属设施。该中心的正式联网运营,将为全县广大车主提供大车、小车、农用车和摩托车的安全技术检测、环保检测、车辆年检、违章查询、新车入户、车船税、保险等“一站式”服务,杜绝各种“车托”“黄牛”从中牟取不正当利益。路亮 摄

## “今日博爱”微信公众平台 即日开通上线

“今日博爱”微信公众平台是由中共博爱县委宣传部主办、今日博爱报社承办,以新闻宣传、信息发布、传递文明、公共服务为主要服务功能,发布博爱本地最新鲜、最真实、最权威的新闻资讯,凝聚发展力量,传递正能量,为经济社会发展营造和谐的外部环境,提供强大的舆论支持,全面推进“实力、宜居、美丽、和谐”的新博爱建设。

“今日博爱”微信公众平台的关注方式:个人注册微信账号后,通过以下两种方式添加关注:一是“扫一扫”,扫描“今日博爱”二维码;二是查找微信公众账号,在线搜索“今日博爱”。博报

